

便民利民有创新 执行案款“码上缴”

# 全区法院基本实现执行案款二维码缴款功能

商报讯(记者 娄梦琳 李小芳)在“切实解决执行难”工作推进过程中,自治区高级人民法院始终坚持以人民为中心的发展理念,在深入各地市进行全面调研的基础上,针对我区地域辽阔、涉农牧区案件当事人执行案款缴款不便等问题,主动对接中国农业银行西藏自治区分行,通过增加二维码线上缴款等方式,在进一步提升案款执行效率的同时,为案件当事人提供了更加便捷、高效、精准的执行案款缴纳方式。

记者了解到,执行案款的收缴工作作为

法院执行工作的关键环节,关乎执行工作效率的有效提升,关乎当事人的合法权益能否得到切实保障,更关乎司法权威及公信力的有效树立。为此,及时适应移动互联网电子便捷支付的发展需求,真正实现让数据多跑路,让群众少跑腿,对于新时代做实做细法院执行工作具有重要的现实意义。截至今年8月,全区81家基层法院中77家已推广上线二维码缴款业务,上线率为95%。全区各级法院共通过二维码缴款1590笔,缴款金额1020万元。在实际操作

过程中,案件当事人只需使用手机扫描二维码,便能完成执行费的缴纳操作,操作简单易懂,界面清晰明了,极大地优化了缴款流程,为当事人提供了更加便捷的服务方式,解决了传统支付方式到账不及时、信息输入不准确容易退回等问题,也避免了案件当事人“登门临柜”式缴纳执行案款的诸多不便。此外,在执行工作层面,有效地提高了执行工作的效率和质量,使法院能够更加迅速、准确地确认执行案款的到账情况,从而加快了执行案件的办理进度。同

时,减少了因缴款问题导致的执行延误和纠纷以及现金接触和款项流转环节,从根本上降低了案款管理的风险,从源头上杜绝了因现金操作而可能引发的廉政风险。

下一步,自治区高级人民法院将继续与中国农业银行西藏自治区分行加强合作,不断完善和优化业务功能,充分借助信息化手段不断优化便民利民的路径、方式,以优质的司法服务、创新的工作举措、高效的便民措施,真正将“如我在诉”的司法理念落到实处。



堆龙德庆区中心公园。

## “十四五”以来堆龙德庆区累计实施项目530个 完成全社会固定资产投资229.48亿元

11月7日,拉萨市堆龙德庆区“十四五”期间项目建设新闻发布会召开。记者从发布会上了解到,“十四五”以来,堆龙德庆区坚持以重大项目带动支撑大发展,滚动实施项目530个,涵盖现代农业、绿色工业、现代服务业、文旅产业、产业地产、基础设施、乡村振兴、社会事业、生态环境等重点领域,截至目前,累计完成全社会固定资产投资229.48亿元。

文/记者 央金卓玛 梁兰 图/资料图

### 全力推动项目落地生根

堆龙德庆区委常务副书记、常务副区长史运德介绍,“十四五”时期,堆龙德庆区把项目建设作为推进经济高质量发展的重要引擎,做好招商引资包装推介,发挥财政扶持、金融扶持、减税降费等政策作用和标准厂房要素支撑,加大“走出去”“请进来”力度,累计签约落实雪峰管业、海龟制氧、高原炊具等招商引资项目20个、总投资36.8亿元,涵盖建筑建材、节能环保、高端装备制造等重点领域,为堆龙德庆区经济发展注入强劲动能。

同时,累计投入援藏资金1.78亿元,先后谋划实施“上三镇”生态农业、德吉藏家旅游民宿、“美丽乡村·幸福家园”健康饮水、洁清城市管理提升等援藏项目27个,涵盖乡村振兴、城市管理、文化旅游、民族团结、教育医疗等领域,以援藏优势激活后发优势,实现差异化协同发展。

“十四五”以来,堆龙德庆区坚持以重大项目带动支撑大发展,滚动实施项目530个,涵盖现代农业、绿色工业、现代服务业、文旅产业、产业地产、基础设施、乡村振兴、社会事业、生态环境等重点领域,截至目前,累计完成全社会固定资产投资229.48亿元。

### 交通、城镇化、环保工作再上新台阶

堆龙德庆区持续推进“畅通堆龙”行动计划,拉贡大道、雄巴拉曲大道、羊贾路、柳东路等9条市政道路项目先后建成通车,建成投用堆龙大道与柳东路人行天桥,全面加快滨河路堆龙段、北环西延线项目建设,堆龙新城路网达50余公里,“两

环、三纵、四横”的城市路网不断完善;持续推进“四好农村路”项目建设,建成农村公路总里程493公里、通畅率100%,投入运营34辆乡村客运和城市公交车辆,设立20条公交线路,完成城区公交站台新建以及数字化改造项目建设,城乡公交覆盖率达100%,群众出行更加方便快捷。

堆龙德庆区以城乡环境综合整治战略为抓手,稳步推进城市更新行动,深入开展市政基础设施补短板行动,先后实施了海绵城市、城市核心区庭院绿化、城市家具优化提升、东嘎路市政景观工程、滨河景观市政工程、城市管网改造和智慧水务、建筑垃圾处置以及10个棚户区和老旧小区改造等项目,建成并开放上谷新城体育公园、民族团结公园等4个大型城市公园和6个街旁公园,新增城区绿化40余万平方米、达到86万平方米,北山公园、东嘎街旁游园等项目加紧建设,堆龙新城的生态宜居度不断提升。

此外,堆龙德庆区坚持全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,常态化实施重点河湖流域水生态修复、水污染防治、草原生态修复和矿山、山洪及水土保持治理等项目,建成堆龙河(下游)两岸综合治理、引水入城等水系项目,城区水系连通工程、东嘎污水处理厂、农牧区污水处理设施、新一轮棚户区改造等一批重点项目扎实推进,科学推进拉萨南北山绿化工程项目,完成造林绿化6.19万亩,系统谋划并有序推进5.58万亩,荣获“国家生态文明建设示范区”荣誉称号。

### 高质量民生福祉持续增进

在教育事业方面,堆龙德庆区累计新增学前教育学位1760个、新增义务教育学位4320

个。先后建成区第二中学、第二小学、第三小学和第六、第七、第八幼儿园等6所学校,加快建设拉萨幸福学校、区第六小学和第九、十幼儿园等教育项目,不断优化学校布局、持续扩容优质教育资源,加快创建国家义务教育优质均衡发展示范区。

在医疗卫生方面,先后建成堆龙德庆区人民医院二甲综合楼、堆龙德庆区疾控中心能力提升和4个搬迁点卫生室等医疗基础项目,加快德庆、马镇、古荣区域医疗中心、堆龙德庆区人民医院综合能力提升、波玛村卫生室等卫生服务项目建设,自治区医院等民生项目完工在即,大力实施基层医疗卫生服务水平提升工程,成功创建自治区级慢性病综合防控示范区,健康堆龙建设加快推进。

在养老保障方面,先后建成并投入运营了德庆镇小康安居安置点等6家老幼日间照料中心,“一老一小”等特殊群体关心关爱力度不断加强,居家社区相协调、医养康养相结合的老幼养老服务体系建设加快构建。

2025年是“十四五”规划的收官之年,也是谋划“十五五”规划的关键之年,截至目前,堆龙德庆区初步谋划储备2025年固定资产投资项目计划87个、总投资1980.7亿元,涉及产业发展、基础设施、市政景观、水利防洪、公共服务、乡村振兴、生态保护、产业地产等领域。

接下来,堆龙德庆区将继续深化项目谋划储备工作,聚焦制约经济高质量发展的堵点问题、影响社会公平正义的热点问题、群众反映强烈的急难愁盼问题、各行业领域存在的风险隐患问题,高质量谋划一批产业基础设施项目,切实为堆龙德庆区高质量发展注入强劲动能。